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COMUNE DI SAN VITO DEI NORMANNI 

Provincia di Brindisi 

_______________ 

 

Verbale della 1^ Commissione Consiliare 

 

L’anno duemilaventicinque, il mese di gennaio, il giorno trentuno, alle ore 15:00, in San Vito dei 

Normanni, nell’Aula Consiliare del Municipio di Piazza Carducci, ha inizio la riunione della 1^ 

Commissione Consiliare (Affari generali, Bilancio e Programmazione, Finanze e Patrimonio, 

Personale e Polizia Urbana), per la trattazione dei seguenti argomenti all’ordine del giorno:  

 

1. Surroga del Consigliere dimissionario Anna Caroli – rinuncia alla carica di Consigliere Comunale  

della sig.ra Melita Caliolo  

2. Surroga del Consigliere dimissionario Anna Caroli – rinuncia alla carica di Consigliere Comunale  

del sig. Claudio Semeraro   

3. Surroga del Consigliere dimissionario Anna Caroli – rinuncia alla carica di Consigliere Comunale del 

sig. Vincenzo Vito D'Agnano  

4. Surroga del consigliere dimissionario Caroli Anna. - convalida alla carica di Consigliere Comunale della 

sig.ra Mingolla Maria Grazia.  

5. Variazione al bilancio di previsione finanziario 2025/2027 (art. 175, comma 2, del D. Lgs. n. 267/2000);  

6. Varie ed eventuali  
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Composizione della Commissione: 

 

 

Giuseppe DI VIESTO (Presidente)    - componente effettivo 

Vincenzo CALABRETTI      - componente effettivo 

Anna Rita ZITO       - componente effettivo 

Enzo FRANCAVILLA      - componente effettivo 

Marco RUGGIERO       - componente effettivo 
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(I lavori della Prima Commissione hanno inizio alle ore 15.16) 

 

Pres. Di Viesto G.: Buonasera, è riunita la prima commissione consiliare. Sono presenti il Consigliere Anna Rita 

Zito, il Consigliere Enzo Francavilla, Vincenzo Calabretti e il sottoscritto, quindi c'è il numero legale. Il 

Consigliere Marco Ruggero mi ha fatto sapere che non facevo in tempo a venire. 

Sono altresì presenti l'Assessore Luigi Ruggiero e il responsabile del servizio finanziario, la dott.ssa Galasso.  

Ci sono sostanzialmente due punti all'ordine del giorno, anche se sono stati numerati più volte. Uno lo porto come 

comunicazione, la surroga di un Consigliere dimissionario andrà sostituita la prof.ssa Anna Caroli. Dopo alcune 

rinunce da parte di chi la seguiva nella lista con cui era stata eletta, nel prossimo Consiglio dovremmo convalidare 

alla carica di Consigliere la signora Mingolla Maria Grazia.  

Il punto che riguarda la dott.ssa Galasso è una variazione al bilancio di previsione finanziario che abbiamo 

approvato a dicembre, quello del prossimo triennio ‘25-’27. Non so se l'Assessore ha bisogno di introdurre 

qualcosa altrimenti passo direttamente la parola alla dottoressa. 

 

Dott.ssa Galasso:Allora, la variazione di bilancio nasce da una richiesta pervenuta dal responsabile del primo 

settore inerente ai capitoli della casa di riposo. Come sapete il Consiglio Comunale con la delibera 65 del 17-12-24 

ha approvato l'affidamento in concessione della Casa Serena, casa di riposo. A questa delibera è seguita il 14 

gennaio ‘25 l'approvazione del progetto per l'affidamento in concessione dei servizi dell'istituenda RSA e da 

ultima è seguita la determina di settore che è la 45 del 17 gennaio che ha approvato la determina a contrarre 

naturalmente con tutti gli allegati necessari per l'affidamento in concessione e pubblicato il bando. 

Alla luce di questi tempi il responsabile del primo settore ha ritenuto di impinguare i capitoli relativamente alla 

spesa in gestione, l'attuale spesa in gestione della casa di riposo, al fine di consentire il prolungamento del servizio 

al 31 marzo, data per la quale l'affidamento di concessione sarà sicuramente concluso. Per questo ha chiesto un 

impinguamento sul capitolo di 89 mila euro che sono le somme necessarie a garantire la continuazione del servizio 

allo stato attuale con le stesse condizioni naturalmente fino al 31 marzo. Un impinguamento di 5.500 sempre sul 

capitolo della casa di riposo,  sono spese necessarie allo spostamento di alcuni mobili e arredi all'interno sempre 

della stessa casa di riposo dove si stanno per ultimare alcuni piccoli lavori di manutenzione. Nel frattempo, in vista 

della concessione che presumibilmente dovrà partire dal primo aprile, quindi al massimo dal primo aprile, è stato 

chiesto di istituire un nuovo capitolo dell'importo di 30.000 euro per l'anno 25, 26, 27 per un'eventuale 

compartecipazione retta Casa Serena, quindi un'eventuale compartecipazione da parte del Comune per utenti 

eventualmente fragili e con difficoltà economiche da parte del Comune dal momento in cui naturalmente il 

servizio sarà esternalizzato. 

Inoltre, oltre a questa richiesta, si è aggiunta la richiesta di un aumento di 10 mila euro sul capitolo destinato alla 

programmazione teatrale per inserire alcuni spettacoli aggiuntivi alla programmazione teatrale che è già stata 

approvata e finanziata. Alla luce quindi di queste richieste, si è fatto fronte a queste richieste in che modo? 
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Innanzitutto è stato incrementato in parte entrata il capitolo del corrispettivo utenza Casa Serena, perché se la 

gestione continua fino al 30 marzo naturalmente gli utenti pagheranno la retta al comune fino al 31 marzo, quindi 

è stato implementato di 25.200 il capitolo di entrata. Ugualmente è stato implementato di 5.700 la voce 

relativamente al trasferimento regionale di Casa Serena, perché noi naturalmente al momento in cui andrà in 

concessione questo trasferimento che già si è ridotto nel tempo sapete perché gli utenti storici man mano stanno 

diminuendo, l'avevamo azzerato, a questo punto fino al 31 marzo la Regione ci corrisponderà il finanziamento che 

ci ha corrisposto fino a quest'anno a dicembre, quindi abbiamo previsto questi due aumenti. 

Ugualmente però, siccome nella concessione era prevista sia il canone di concessione, che al momento è stimato a 

2 mila euro al mese, sia un rimborso per le bollette per il primo e il secondo anno in attesa che l'eventuale 

concessionario possa volturarsi direttamente le utenze, cosa per la quale servono dei piccoli lavori di 

manutenzione che stanno facendo, naturalmente se proroghiamo il 31 marzo il servizio attuale, quindi 

proroghiamo la concessione al primo novembre, anche queste entrate sono state diminuite ovviamente dei tre mesi 

necessari. Quindi stiamo diminuendo di 10.800 il canone di concessione e di 12.500 la voce del rimborso utenze. 

Questo in parte è a copertura dell'aumento di Casa Serena, all'interno degli stessi capitoli di entrata sono state 

trovate queste coperture. Inoltre per coprire questa richiesta abbiamo previsto un aumento di 12.509 del fondo di 

solidarietà perché è uscito pochi giorni fa il fondo definitivo e rispetto a quello che avevamo messo in bilancio c'è 

un aumento di 12.509 e quindi li possiamo utilizzare per finanziare questo aumento. C'è un avvento di 5 mila euro 

sul capitolo della sterilizzazione per l'immersione contabile dell'IVA, quindi un capitolo tecnico. Ma soprattutto si 

farà fronte a queste maggiori spese anche con un prelievo sul capitolo dei minori, minori in istituto, di 32.444 per 

l'anno ’25;  30.000 per l'anno 2026-2027 perché comunque ci sono state delle uscite di minori e quindi ci sono 

delle spese inferiori, quindi sono già dei risparmi che noi sappiamo che abbiamo da adesso fino a dicembre. 

Ancora. Siccome quando abbiamo fatto il bilancio abbiamo inserito le elezioni comunali per il 2025, invece poi il 

12 dicembre è arrivata la circolare ufficiale che le rinviava, in bilancio c'era la previsione delle comunali di 48.660. 

Questa previsione per l'anno ‘25 viene azzerata e quindi questa copertura può andare a coprire l'aumento dei costi 

per Casa Serena.  

Contestualmente, naturalmente, siccome già sappiamo che si voterà nel ‘26, ci stiamo già mettendo i soldi nel ‘26 

così siamo già a posto di 48.660. finanziandole da una diminuzione del fondo di riserva ‘26 che era un fondo anche 

abbastanza importante quindi lo stiamo leggermente riducendo. 

Quindi in questo modo noi riusciamo a coprire le variazioni che ci sono state richieste per la Casa Serena e per i 

10.000 del teatro. Troverete poi altre piccole variazioni che però sono compensative, quindi 5.302 che si riduce 

sulla manutenzione per gli impianti sportivi ma si aumenta sulla pulizia, quindi semplicemente un travaso da un 

capitolo all'altro degli impianti sportivi, ugualmente 6.000 euro della manutenzione degli impianti sportivi anche 

per l'annualità ‘26-‘27 in base all'andamento dei ticket che sono molto aumentati l'anno scorso e anche le 

previsioni di quest'anno, quindi il ticket può essere destinato in parte anche alla pulizia e poi troverete infine una 

variazione nei capitoli del personale per delle rimodulazioni interne, come c'è stato il trasferimento in unità allo 
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staff, quindi i soldi di queste unità sono stati trasferiti al capitolo del settore dove prima apparteneva al capitolo 

primo degli affari generali ed una contestuale riduzione di previsione dei capitoli degli stipendi, dell'IRAP e dei 

contributi perché una nostra unità che sarebbe dovuta rientrare a seguito l'aspettativa, ha prolungato l'aspettativa di 

altri sei mesi e quindi questo è un risparmio che naturalmente si può utilizzare e mettere in gioco. 

Dalla totalità di tutte queste voci che vi ho detto c'è la copertura naturalmente della variazione, tante entrate tante 

uscite, potete verificare sulla relazione che comunque c'è il rispetto degli equilibri di bilancio e anche degli 

equilibri di cassa che naturalmente rimane positiva. Grazie.  

 

Pres. Di Viesto G.: Grazie. Qualcuno ha da richiedere qualcosa? No? Quindi sono le 15.30, possiamo dare per 

chiusi i lavori della prima commissione. Grazie a tutti. 

 

 
 

(I lavori della Prima Commissione terminano alle ore 15.30) 
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La presente trascrizione, composta da 6 pagine, è stata trasposta in caratteri comuni a cura della 

Pegaso di Casavola Emilia di Martina Franca.  

 

Martina Franca, lì 03.01.2025. 


